



АССОЦИАЦИЯ РОССИЙСКИХ УБОРОЧНЫХ КОМПАНИЙ



АРУК ПРОВОДИТ АКЦИЮ «ЧИСТАЯ БОЛЬНИЦА»

С детства мы часто слышим утверждение Гиппократ: «Чистота — залог здоровья». Чем чище будут наши дома, улицы, общественные здания, тем здоровее будет нация.

К сожалению, никто из нас не застрахован от болезней, а это значит, что каждый из нас рано или поздно попадает в больницу в качестве пациента или посетителя. Кроме того, более 4,5 миллионов жителей России работают врачами, медицинскими сестрами и другими сотрудниками лечебно-профилактических учреждений.

Нас всех не может не волновать эпидемиологическая безопасность учреждений здравоохранения, ведь проблема внутрибольничных инфекций еще далека от разрешения во всем мире, в том числе и в нашей стране. Санитарно-гигиеническая обработка поверхностей в помещениях лечебно-профилактических учреждений является одним из очень важных звеньев в цепи противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение внутрибольничных инфекций. Современные технологии и методы организации профессиональной уборки позволяют поддерживать хорошее санитарное состояние медицинских учреждений. Но так ли часто мы там видим применение профессиональных технологий уборки?

Давайте вспомним и обсудим ситуации, с которыми мы сталкиваемся в наших лечебных учреждениях. Удовлетворены ли вы санитарным состоянием наших медицинских учреждений? Присылайте нам в АРУК ваши рассказы, комментарии, фотографии. У нас будет возможность обсудить все присланные материалы

и получить комментарии специалистов в одном из самых «народных» изданий — в специальном медицинском приложении АИФ и on-line конференции на сайте издания (сентябрь 2010 года).

Не пропустите интернет-голосование «Чисто ли в наших медицинских учреждениях?». Это очень важно! Результаты голосования будут опубликованы в СМИ и доведены до чиновников и руководителей медицинских организаций.

Просим всех социально-ответственных членов нашего общества поддержать акцию и разместить на своих сайтах информацию о ней, графу голосования или предложить к обсуждению данную тему на ваших форумах. Результаты опросов, голосования, предложения присылайте нам для обобщения.

Вы можете проголосовать, ответив на вопрос «достаточно ли чисто в наших медицинских учреждениях?», непосредственно на сайте АРУК (www.aruk.ru). Мы признательны всем принявшим участие в этом голосовании.

Координаты для связи:

Ушакова Вера Николаевна, тел.: 8(812)9350660, e-mail: ushakova@chemitech.ru

Бочковская Мария, тел.: 8(916)1253121, e-mail: aruk-maria@mail.ru

Маяков Сергей Владимирович, тел.: 8(921)3763659, e-mail: arukspb@mail.ru

АРУК

СОВМЕСТНЫЙ ПРОЕКТ «КЛЮЧ К ЗДОРОВЬЮ»

«Всё взаимосвязано со всем», — гласит один из экологических законов Б.Коммонера. Каждый шаг человека связан с природой. Природа, словарно — всё существующее, не созданное деятельностью человека. А так ли это?

Уже в прошлом веке возникла тревога человека за судьбу планеты, а в текущем столетии речь идёт о кризисе мировой экологической системы из-за возрастания нагрузок на природную среду.

Как будет развиваться дальше человечество, зависит от ряда факторов. Одним из них является создание условий в образовательных учреждениях для формирования ценностно-смысловых ориентиров, культуры здоровья, личной и общей гигиены.

Чтобы завтра жить в чистом доме, чистом городе, в чистой стране, надо сегодня научить детей заботиться о своей личной гигиене, формировать у школьников компетентность в вопросах общей гигиены, культуры чистоты в доме и общественных местах, заботиться об окружающей среде. Стандарт чистоты надо воспитывать с детства.

Решение проблемы экологического образования школьников должно стать одной из приоритетных задач сегодняшней педагогической теории и школьной практики. Именно «экологическая культура» несет с собой миссию спасения человечества. Будущее планеты зависит от экологической грамотности детей, а также от того насколько осознанно и экологически грамотно они будут относиться к среде обитания.

В январе 2010 года Ассоциация Российских Уборочных Компаний — Санкт-Петербург обратилась с предложением в отдел образования Администрации Калининского района подготовить и провести в школах серию конференций, семинаров и конкурсов

для учащихся младших и старших классов, посвященных формированию ценностно-смысловых ориентиров, лежащих в основе здорового образа жизни и экологической культуры.

Начать такую работу было решено со школы с естественнонаучным уклоном. Выбор пал на ГОУ лицей №179. Совместно с представителями Ассоциации профессиональные педагоги лицей подготовили проект «Ключ к здоровью», который включает два направления: социокультурное и естественнонаучное.

Социокультурное направление позволяет рассматривать такие проблемы, как азбука нравственного воспитания, культура дома, школы, города; включает гражданско-правовой компонент.

Естественнонаучное направление связано с научно-исследовательской, экспериментальной работой учеников лицей. Экологическая направленность их деятельности убедительно доказывает значимость человека в сохранении планеты Земля.

Объединяют эти два направления нравственное воспитание школьников и формирование культуры здоровья, личного и общества.

В феврале 2010 совместно с представителями АРУК педагоги лицей провели игротеху для начальных классов под названием «Путешествие на Чистый остров». Социокультурная и экологическая направленность этой ролевой игры формирует у ребят понимание необходимости охраны окружающей среды.

А для учеников 7-9 классов были проведены конференции «Помоги себе сам» и «Чистота — залог здоровья». Темы конференции были связаны с инфекционными заболеваниями разной этиологии. Речь шла о вирусной, паразитарной и других инфекциях и роли профилактики (личной и коммунальной гигиены) в сохранении здоровья людей.

Чтобы приобщить учащихся к решению проблем поддержания чистоты



в доме, школе, образовательном учреждении, городе и способствовать осознанию необходимости школьниками беречь своё здоровье и «здоровье» биосферы, в марте-апреле 2010 года среди учащихся младших, средних и старших классов ГОУ лицей №179 был проведен конкурс стихотворений и рисунков «Люблю тебя, Петра творенье».

Ученики младших классов выступили со стихами о том, как нужно поддерживать чистоту в городе и за его пределами. Также состоялось награждение победителей конкурса детского рисунка «Чистый город».

Творческие работы ребят призывают сверстников к здоровому образу жизни, убедительно доказывают значимость ЧИСТОТЫ для сохранения здоровья. Ведь чистый значит не только освобожденный от грязи, но и нравственно безупречный, честный, правдивый, непорочный, а также тщательно, хорошо убранный. Об этом рассказали ученики в рисунках, плакатах, на сайте лицей.

На базе лицей в этом году отработывалась модель конкурса. В будущем году Ассоциация планирует придать ему общегородской статус.

На церемонии открытия 12-й Международной выставки «КЛИНЭКСПО», которая проходила с 14 по 16 апреля 2010 в Санкт-Петербурге (Ленэкспо), представители АРУК подвели итоги, и состоялось торжественное награждение победителей Всероссийского конкурса научных работ «Национальное Достояние России», а также победителей городской экологической олимпиады: Сурковой Марии, Конкиной Надежды, Васильева Ивана, Куликова Николая, Ивановой Маргариты, Завадского Владислава. Всем победителям были вручены памятные подарки.

Обучение культуре поведения и поддержания экологической чистоты, начатое в школах Санкт-Петербурга, должно стать хорошей традицией. Главное, что у ребят развивается понимание того, что от каждого из нас зависит благополучие среды обитания человека, что в их силах повысить качество жизни, улучшить санитарное состояние нашего города.

**А. Н. Обуховская, д. б. н.,
заместитель директора по НМР,
лицей №179, г. Санкт-Петербург**